

湖南省重大疫情救治基地启用

按照“重症优先、分层救治”开展救治

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 刘子瑜) 近日,记者从南华大学附属第一医院获悉,由该院承建的湖南省重大疫情救治基地已经启用。截至12月16日下午8时,基地共计收治患者100余人,其中危重症患者30余人。患者以基础疾病合并新型冠状病毒感染为主的老年患者为主,还有少数婴幼儿及儿童患者等。

随着国家、省、市各级新冠肺炎疫情防控政策的调整,在省市卫健委的指导下,南华大学附属第一医院启用了今年建成的湖南省重大疫情救治基地。医院以保健康、防重症为目标,完善诊疗流程和应急处置方案,始终将急危重症患者救治放在首位。为进一步做好重症医疗资源的配备,医院选派80余名医护人员进入基地开展救治工作,医护人员涵盖重症医学、呼吸内科、肾内科、心血管内科、神经内科、儿科、普外科等学科,形成了以重症患者医疗保障为中心的救治团队,并通过多学科协作,全力为患者的生命安全保驾护航。

据该院重大疫情救治基地的负责人介绍,医院在建设湖南省重大疫情救治基地时以原第四住院楼(感染科楼)为主体,结合临床医学研究中心、急诊楼、第二住院楼部分病区进行系统改造,建设公共卫生实验室、中医药科研支撑平台、重大疫情救治同质化培训基地、应急转运体系等。基地内(第四住院楼)的病房均为可转换负压病房,现有病床121张,其中ICU监护床位25张。

基地具备有创呼吸支持、无创呼吸支持、血液净化、彩超、X光机、心电监护、PICCO血流动力学、有创血压监测、手术间等各类监护及抢救设备,可开展无创呼吸支持、有创呼吸支持、有创血压监测、床旁血液净化、床旁重症超声评估监测、呼吸治疗等技术,为重症患者救治提供技术支持。与此同时,基地还进一步加强应急救治物资储备,强化中西医结合的诊疗效果,提升了衡阳市重大疫情检验检测、科研和紧急医学救援能力。

基地启用后,医院严格按照“重症优先、分层救治”的原则开展医疗工作,对患者病情进行动态评估,既保障了危、急、重症患者的及时救治,也使各类非重症患者得到了更为及时、有效的治疗和指导。

目前,医院专业感控人员已经在隔离病区做好院感防控工作,为入院患者和医务人员提供医疗环境的安全保障,所有在院患者情况稳定。下一阶段,医院将不断增强后续增援力量,制定科学的人员轮换机制,在重大疫情救治基地中不断发挥南华附一优势、特色专科力量,全方位、全过程守护患者健康。



基地鸟瞰图。



夜幕下的湖南省重大疫情救治基地。



干净整洁的走廊。



有序开展救治工作。